
NOTISER  //////////////////////

Sommarscen Svedala 

Förra årets succé i Stadsparken i 
Svedala återkommer den
29, 30 juni och 6, 7 juli. Lokala 
band, musikquizz med Aggband, 
allsång med Per-Ola & Pontus, lokala 
gästartister.

 
SKOLMATEN NU I EN APP!
Svedala kommuns skolmat kan ses 
av barn och föräldrar dag för dag i 
en ny app för skolmaten. Helt gratis 
söker du upp appen genom att ange 
sökordet ”Skolmaten” i App store (om 
du har iPhone) eller i Android Market 
(om du har en Android mobiltelefon).

En app, eller applikation som det 
är en förkortning av, är ett program 
som man installerar på sin mobiltele-
fon. Det behöver vara en så kallad 
Android telefon/Smart phone eller en 
iPhone för att det ska fungera.  
 
Givetvis hittar du skolmatsedeln även 
på svedala.se, där du också kan 
läsa mer om kommunens skolmat, till 
exempel näringsinnehåll och andelen 
ekologiska produkter med mera.

Den nya vatten- och avloppstaxan be-
står av följande tre delar: en avgift per  
vattenmätare, en så kallad nätavgift 
samt en avgift för dagvatten.

• Mätaravgiften är beroende av antalet 
vattenmätare och mätarnas storlek. 
Avläsning av vattenmätarna ska även 
fortsättningsvis ske en gång per år.  

• Nätavgiften tas ut för bostadsfastig-
het utifrån antalet lägenheter, och för 
annan fastighet utifrån antalet påbör-
jade 150 m2 om fastigheten inte har 
mätare. Annan fastighet är en fastighet 
där våningsytan är avsedd för annat än 
bostad till mer än 50 %.  
 
Tidigare definition där viss annan 
verksamhet har likställts med bostadsän-
damål ändras därmed. 

• Dagvattenavgiften är fortsättningsvis 
baserad på tomtens storlek med undan-
tag för villor som får en standardavgift. 
 
Normal avgift för villa

För en villa inom tätort kommer den 
fasta årsavgiften normalt att bli 1800 kr 
inklusive moms. Den rörliga avgiften är 
16,00 kr/m3 inklusive moms för vatten 
och spillvatten. 

Junifakturan med både gamla och nya taxan

På fakturorna som skickas ut i juni kom-
mer ni att kunna se både den gamla 
och nya taxan, eftersom den nya taxan 
träder i kraft mitt i en debiteringsperiod. 

Mer information

Mer detaljerad information om den nya 
taxan finns på svedala.se under Miljö, 
boende & trafik/Vatten och avlopp/
Avgifter för va.

NY BRUKNINGSAVGIFT FÖR VATTEN OCH AVLOPP

Den 1 juli 2011 gäller en ny taxa för vatten- och avlopps-
konsumtion, den så kallade brukningsavgiften. Den nya taxans 
fasta avgift består av tre delar. 

Finns det platser i kommunen  
där du känner dig otrygg? 

Torupsdagen 2 juni
SENIORDAGAR 2011
 

Boka in årets Seniordagar redan nu! 
Den 28-30 september är det massor 
av aktiviteter för dig som är pensionär i 
Svedala kommun. Aktiviteterna planeras 
för fullt, men redan nu kan vi avslöja att 
det blir ett rikt program med något för 
alla! Programmet offentliggörs under 
sensommaren.

SÖDERSLÄTTSDAGEN 

2011
Missa inte mötesplatsen där odlare, 
konstnärer, och konsthantverkare visar 
och säljer sina produkter. I år äger 
Söderslättsdagen rum den 11 juni,  
kl 10-16 i Köpmannsmagasinet i  
Smygehuk. 
 
Du hittar konst, hantverk, träslöjd, Ma-
dame Marsipan, ost, ekologiska ägg, 
sömnad, kläder, textiltryck, trädgårds-
konst, fotografi och mycket mer hos 
utställarna. Du kan njuta av lokalpro-
ducerade delikatesser - kanske låter du 
dig väl smaka av äggakaga med stekt 
fläsk och lingon? Spelmännen i ”Dur-
fåglarna” bjuder på ljuv musik.
Konsthantverk och utställningen  
EFFULGENT med foto och möbelkonst.
Clownen Timotie blandar sig i folkvimlet 
och hitta på spännande överraskningar 
och upptåg. Ponnyridning för alla barn!

Olika undersökningar visar att du 
som bor i Svedala kommun kän-
ner dig tryggare nu jämfört med 
tidigare. Trots detta fortsätter kom-
munen och polisen att samarbeta 
för att ytterligare öka tryggheten i 
vår kommun.

Svedala kommun och polisen 
planerar att genomföra två trygg-
hetsvandringar under 2011. Syftet 
med trygghetsvandringar är att 

stärka tryggheten så att fler vill och 
vågar röra sig i sitt närområde. På 
vandringarna finns representanter 
från polisen, kommunen, boende, 
enskilda fastighetsägare med flera. 

Vi önskar synpunkter från dig som 
bor i Svedala kommun om platser 
i kommunen som du upplever som 
otrygga och/eller osäkra. Vänligen 
maila dessa till jenny.blom@sve-
dala.se senast den 15 juni 2011.

NOTISER  //////////////////////

Nu blir det premiär för bilbingo i Sve-
dala. Svedala IF är arrangör av denna 
aktivitet, som under senare år blivit ett 
populärt nöje på flera håll i Sverige.  
 
Allt den som vill spela behöver finns 
att köpa på plats. Bingoduttar och 
underlägg finns på plats. Grillad korv, 
kaffe och kaka säljs av arrangörerna till 
förmånliga priser. 

Vill du läsa mer om fenomenet bilbingo,  
titta på bingosidan.com.

Datum: 1, 8, 15, 22 och 29 juni
 
Starttid: 18.30, kom i tid för att få en 
bra plats.
 
Var ses vi? Grusplanen, gamla idrotts-
platsen, Börringevägen i Svedala.

RIVSTART FÖR Bilbingo I JUNI!

fira nationaldagen  
på Stortorget i Svedala

Traditionsenligt nationaldagsfirande i Svedala.  

Den 6 juni sjunger Svedala Manskör 
och kommunens föreningar går med i 
marschen tillsammans med Kulturskolans 
blåsorkester. Utdelning sker av ansökta 
flaggor och fanor. Kultur-, idrotts-, miljö- 
och arkitekturpris delas ut kl 11. Alla 
deltagande föreningar samlas kl 10 på 
Stortorget för avmarsch kl 10.30. Eva 
Roos-Davidsson är konferencier. Bänkar 
finns till publiken.

Cykelutflykt DEN 29 maj 

Den 29 maj kan du och din familj  
cykla sträckan Roslätt-Bökeberg-Sjödi-
ken samt vara med i en trevlig tipsrun-
da. Samling mellan kl 10 och 10.30 
på Sjödikenvägen vid brukshundsklub-
ben. Deltagaravgift: 20 kr, betalas vid 
starten. Barn under 15 år gratis. Korv 
och läsk till alla! Arrangör är Svedala 
Börringe Kärrstorps Rödakorskrets.

Bara FÅR en skatepark!

I Bara byggs och förnyas det på flera håll. En nyhet som snart kan börja använ-
das är den nya skateparken intill Spångholmsskolan. Kom och var med när vi 
inviger skateparken och se häftiga uppvisningar tisdagen den 9 juni kl 15. 
Du får bland annat träffa en massa ungdomar, politiker samt skatekunnige John 
Magnusson som anlitats av Peab för formgivning av anläggningen i Bara. Han 
står bakom bland annat Stapelbäddsparken i Västra Hamnen i Malmö. Vem blir 
den lyckliga vinnaren av skateprylar i skatetävlingen?  
Kom och var med så får du se! 

En tradition tas upp igen när Malmö stad och Svedala kommun tillsammans med 
Statarmuseet arrangrar Torupsdagen på Kristi Himmelfärds Dag. Helt nytt är 
allsång med Per-Ola Sandberg och Pontus Stenkvist i Stallarna. Men Torupsdagen 
inleds redan kl 10 med friluftsgudstjänst med kyrkoherde Yvonne Magnusson. 
Under hela dagen ges flera olika möjligheter att gå guidade turer med kultur- och 
trädgårdstema. Skånska Småstadens Kulturskola gästspelar med sin vårsoaré i Stal-
larna och Ronny Holmberg ger instruktioner för dig som vill prova på friluftsmåleri.

John Magnusson framför skateboardanläggningen som invigs den 9 juni. 

ÄR DU NYFIKEN PÅ  
arbetsplanen för väg 841?
Mellan den 16 maj och 3 juni finns arbetsplanen för väg 841, Kölnan-Bara, 
tillgänglig på biblioteken i Bara och Svedala samt i kommunhusets reception i 
Svedala. Trafiksäkerhetshöjande åtgärder kommer att göras i form av tätortsportar i 
Kvissle, en handikappanpassad busshållsplats samt gång- och cykelväg en kortare 
sträcka från busshållsplatsen.

En härlig sommarkväll i stadsparken.

Torups slott.

För första gången i Svedala arrangeras bilbingo under 5 tillfällen i juni.
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Du hittar alla mötestider och  
protokoll på svedala.se.  
 
Kommunfullmäktiges möten är öppna 
för alla och hålls i kommunhuset i 
Svedala.  Mötena går även att följa 
via webb-TV på svedala.se.
 
Kommunfullmäktige 13/6  kl 19. 
 
Beredningen för vård och omsorg 
16/6 kl 18.30. 
 
Beredningen för kultur och fritid 
22/6 kl 19. 
 
Beredningen för samhällsbyggnad 
och tillväxt  22/6 kl 16.

Insamling av matavfall  
– Svedala en förebild!  

Under 2010 genomfördes obliga-
torisk utsortering av matavfall och 
vi lyckades mycket bra i Svedala 
kommun. Hela 771 ton matavfall 
samlades in jämfört med 60 ton 
som samlades in 2009. Vårt resultat 
2010 motsvarar att en personbil som 
drar 0,7 liter/mil kan köra hela  
65 000 mil! Genom att både kunna 
producera miljövänlig biogas och 
kvalitetssäkrat biogödsel av vårt mat-
avfall är vi på god väg i våra krets-
loppstankar. Nu tillfrågas Svedala 
kommun att berätta för andra kom-
muner hur processen gått till. Roligt 
tycker vi, att kunna föra erfarenheten 
vidare i en så viktig fråga.

Digitala informations-
skyltar försenade

Vid väg 108 och E65 kommer digi-
tala informationsskyltar att sättas upp 
som ska visa vad som är på gång i 
Svedala kommun. Från början var det 
tänkt att skyltarna skulle sättas upp i 
början av sommaren 2011, men nu 
förväntas skyltarna komma upp till 
hösten istället.

Musikal om vad som hände för 200 år sedan

Till minne av Klågerupsupproret 15/6 1811  

Vid cykelvägen mellan Flängevads-
vägen och Klågerup har Baragillet 
rest en minnessten, med anledning av 
Klågerupsupproret den 15 juni 1811. 
Platsen kallas Döängen och det var här 
ett 20-tal personer begravdes i ovigd 
jord efter slaget. 

Musikal 4-19 juni

För att berätta om och uppmärksamma 
det som hände för exakt 200 år sedan, 
ger Sveamatea tio föreställningar av 
Musikalen 1811 den 4-19 juni. Platsen 
är Ladan vid Klågerups slott - just där 
historien ägde rum. Musikalen har 
spelats flera gånger tidigare och i år 
uppförs den även med levande musik 
av Malmö Akademiska Orkester under 
ledning av Daniel Fjellström. Musikalen 
är Söderslättsmärkt och har fått stöd 
av Leader Söderslätt. Regi: Mikael 
Jörgensen och Lotta Paulnitz, musik Rolf 
Hellmark och text Lars Johansson. 

Utställning med start 25 maj

Svedala kommun uppmärksammar 
händelsen genom att visa Malmö  
Museers utställning om Klågerups-
upproret i kommunhusets reception  
25/5-1/6. 
Utställningen kommer därefter att flyttas 
till Café Mårten Bengtsson i Ladan vid 
Klågerups slott och visas där under hela 
spelperioden.

Föredrag och ceremoni

Svedala kommun arrangerar också ett 
föredrag om Klågerupsupproret med 
stadsantikvarie Anders Reisnert, på 
pingstafton den 12/6, kl 15 i Ladan, 
Klågerups slott. För att uppmärksamma 
minnet av de avrättade, har kyrkoherde 
Yvonne Magnusson, Värby församling 
en ceremoni med kransnedläggning ute 
vid minnesstenen vid Döängen,  
kl 17 den 15/6 - exakt 200 år  
efter upproret. 

För 200 år sedan bröt Klågeruppsupproret ut. Det var ett riktigt blod-
bad när 800 bönder vägrade bli soldater och därför gjorde uppror mot 
staten och godsherrarna. Bönderna förlorade slaget och de som blev 
nedhuggna lades enligt sägnen ned i det som vi idag kallar Döängen, 
ett område en bit utanför Klågerup. 

Minnestenen på Döängen utanför Klågerup.

SOLFÅNGARE INOM  
DETALJPLANELAGT OMRÅDE
Bygglov krävs enligt plan- och bygg-
lagen (PBL) för att ändra en byggnads 
utseende om byggnaden ligger inom 
ett område med detaljplan. Solfångare 
på tak eller väggar ändrar byggnaders 
utseende och är därför bygglovpliktiga 
inom detaljplanelagt område. 

Bygglov krävs inte för solfångare som 
placeras på bygglovsfri komplement-
byggnad till ett en- eller tvåbostadshus, 
en så kallad friggebod. En frigge-
bod får vara 15 kvadratmeter, vilket 
underlättar installation av solfångare. 
Se PBL 9:4 punkt 3, som definierar de 
bygglovsfria friggebodarna.

Inte heller krävs lov för solfångare på 
bygglovsfritt skärmtak om solfångaren 
ligger i takfallet och därmed ingår som 
en del i skärmtaket. Ett bygglovsfritt 
skärmtak får vara 15 kvadratmeter. 
Regeln om bygglovsfria skärmtak gäller 
en- och tvåbostadshus.  
För en- och tvåbostadshus behövs 
sällan solfångare som är större än 15 
kvadratmeter. Solfångare som placeras 
på marken är inte bygglovpliktiga.

SOLFÅNGARE UTANFÖR  
DETALJPLANELAGT OMRÅDE
Utanför område med detaljplan 
är solfångare på tak eller väggar 
bygglovsfria. Bygglovsplikt gäller dock 
för solfångare inom värdefull kulturmiljö 
och på byggnader där varsamhetskrav 
gäller.

TÄNK PÅ DETTA 
Solfångare ska utformas och placeras 
prydligt inom ramen för sin funktion 
och så att de inte medför olägenhet för 
omgivningen. Ett exempel på prydlighet 
är att solfångare ska följa takfallet om 
de placeras på lutande tak.

I grupphusområden, med en upprep-
ning av samma hustyp och placering, 
ska en likartad placering och utform-
ning eftersträvas för solfångare.  

Anpassningen ska vara god nog att 
tjäna som förebild i fortsatta fall. 
Inom områden med kulturhistoriskt 
värdefull bebyggelse ska placeringar 
undvikas på byggnader som utgör en 
fond, exempelvis i läge mot torg, park 
och huvudstråk. 

DET HÄR SKICKAR DU IN
•	Bygglovsansökan med begäran om 

lov för fasadändring/solfångare, 1 ex
•	Situationsplan i skala 1:500 med 

solfångaren markerad och måttsatt, 2 ex 
•	Aktuell fasad i skala 1:100 med 

solfångaren inritad, 2 ex 

Yttranden från grannar krävs om sol-
fångaren placeras närmare tomtgräns 
än 4,5 meter. 

KONTAKTPERSONER
Har du frågor i ärenden om bygglov 
för solfångare, kontakta gärna:

Stadsarkitekten, 040-40 81 18,  
pia.transepedersen@svedala.se

Bygglovarkitekten, 040-40 81 20, 
faisal.shukur@svedala.se

SVEDALA GALLERI 
Joe Eagan, akryl.
28/5-30/6

Galleri KVIS
Mitt liv i färger 4-12/6 
Gunnar Hellmark, olja.

Vismarlövs Väv- och bagarstuga 
”Smått och gott i Skåne ...”  
t o m 29 /5 
Anna-Karin Ask och 
Jeannette Räntfors, akryl 

4-26/6 Anneli Elmström, olja

Svea Restaurang & Bar 
”Associationer” 9/6 – 6/7
Britt-Elise Björnhov, foto 
 

2011-05-28
Mors Svedala 
Kl 10-16 Svedala centrum 

Tomatseminarium 
Kl 11 Statarmuseet
 
Lions Bara Loppmarknad 
Kl 10 Stallarna på Torup
 
Hantverksdag på Björkhaga 
Kl 10  Norrskogsvägen, Svedala
 
Tangodag! 
Kl 14 Skabersjö Kulturakademi 

2011-05-29 
Cykelutflykt 
Kl 10 Samling Brukshundsklubben 

Tipspromenad 
Kl 10.30 Torups rekreations-
område 
 

Tomatdag/Mors dag 
Kl 11 Statarmuseet 
Familjedag 
Kl 11 Djurhemmet i Aggarp 

2011-05-30
Grodkväll
Kl 18.30 Torups Rekreations-
område 

2011-05-31 
Utfärd ”Svedala Runt” 
Kl 13 Avfärd från Holmagården 

2011-06-01 
Bilbingo 
Kl 18.30 Gamla IP, Svedala 

2011-06-02
Gökotta 
Kl  8.00 Törringelund
 
Torupsdagen 
Kl 10 Slottsparken, mellangården, 
stallarna, Torup och Statarmuseet 

2011-06-03
Westerntävling 3-5 juni 
Kl 9 Bökebergs Arena 

2011-06-04
”1811 - Slaget vid Klågerup” 
4-19 juni, Klågerups lada 

2011-06-05
Cirkus Rabalder 5-6 juni 
Kl 10.40 Torups Rekreations-
område

2011-06-06 
Klågerupsdagen 
Kl 11 Grusplanen, Klågerups-
skolans idrottshall 

Nationaldagsfirande 
Kl 11 Stortorget, Svedala 
 
Sveriges nationaldag 
Kl 14.30 Holmagården 

2011-06-07
Underhållning av ”Carpe Diem” 
Kl 14 Holmagården 

2011-06-08 
Bilbingo 
Kl 18.30 Gamla IP, Svedala 

2011-06-11
Svedala bakluckeloppis 
Kl 10 Stortorget, Svedala 
 
Trädkroki 
Kl 11 Torups rekreationsområde

Söderslättsdagen 
Kl 10 Köpmansmagasinet, 
Smygehuk

2011-06-12 
Föredrag, 
Klågerupsupproret 
Kl 15 Klågerups lada 

2011-06-15 
Kransnedläggning 
Kl 17 Döängen, Klågerup

Bilbingo 

Kl 18.30 Gamla IP, Svedala

Klågerupsupproret 1811

Det blir mer och mer vanligt att skaffa solfångare till bostaden. Här kan du läsa vad du behöver 
tänka på innan du skaffar din solfångare och i vilka fall ett bygglov krävs eller inte.

Solfångare i takfallet. 


